

# “老板”要求转账 57 万元 幸好同事阻拦并报警求助

本报讯 身为财务人员的你，如果收到“老板”的转账指令，就要立即转账吗？别着急！还是要留个心眼。8月12日9时，乾潭派出所接到某公司财务人员报警，称她们可能遭遇了电信网络诈骗。

接到报警后，民辅警立即上门了解情况，并在路上联系事主江女士，告知她先不要转账，在公司内等待。

经了解，江女士是该公司的出纳，当日早上，突然收到了“老板”的信息，“老板”先对江女士的工作生活状态表示关心，随后让江女士给某位客户付款57万余元，并提供了指定账号。由于转账数目较大，汪女士最初还是有些迟疑的，“但因为微信头像、姓名与老板的是一样的，我就没有多想。”在“老板”的不断催促下，汪女士正准备把钱转到对方提供的账户上。这时，汪女士旁边的同事突然想起之前乾潭派出所民警在“企业反诈微信群”中发过类似冒充老板

的电信网络诈骗案例，她立即让汪女士停止转账操作并报了警。

了解情况后，民警让江女士和公司老板直接电话联系，最终确认让汪女士转账的“老板”是假冒的，是骗子通过木马程序控制了汪女士的电脑冒充公司老板。

随后，民警对该公司财务的电脑进行统一杀毒，并对该公司员工进行反诈宣传，通过真实案例、手法解析等多种方式，让他们了解电信网络诈骗的种种套路。

### 民警提醒

1. 遇到通过QQ、微信、短信等社交软件添加好友自称是领导的，在未核实对方身份前，请不要轻易相信，谨慎添加。

2. 切勿盲目向陌生账户汇款，对于异常的借款

和资金汇出要求，必须提高警惕，向领导致电、视频或当面求证，务必核实确认后再进行操作。

3. 不点击来历不明的网址链接、文件、邮件等，不轻易向陌生网友透露个人信息，增强防范意识。

4. 财务人员应该定期查杀电脑病毒，加强防范能力，避免诈骗分子通过木马病毒盗窃电脑信息。  
(通讯员 方千)



本报讯 近日，我市持续高温，一名老人迷路身体不适，幸好热心群众及时发现并报警，民警和救援人员迅速赶到现场对老人进行救助。

8月3日，梅城派出所接到某小区保安唐先生的报警称，疑似有老人迷路了。经了解，当日10时30分，唐先生在小区门口发现一名老人脸色苍白，他看老人状态有些不对，便喊其到阴凉处休息，但老人还是继续埋头往前走。见劝不住，唐先生怕老人出现意外，立即报了警。

老人虽然年纪大，但腿脚不慢，很快便离开了唐先生的视线。民警到达现场时，老人已不见踪影。此时室外气温已达40℃，若不及时找到老人，后果不堪设想。

民辅警立即分头寻找，5分钟后，辅警卢丰率先找到了老人，此时老人正双眼紧闭地躺倒在晒得发烫的钢铁架上。“人要不要紧？”卢丰迅速上前，对老人进行呼唤和救助。“我没事，就躺着休息一下。”所幸老人还有意识。其他救援人员也及时赶到，将老人扶起后，老人表示自己还吃得消，只是累了休息。民警给老人喂完水后，见其精神状态尚好，便将老人带回梅城派出所休息，并联系了家属。

经了解，老人今年80多岁，有轻微老年痴呆症，当天出门买菜坐错了站，在街上迷路了，性格要强的他不愿接受别人的帮助，自己朝着“回家”的路走去。然而，在太阳暴晒下，老人的身体很快吃不消，刚找阴凉处坐下休息就躺倒了，所幸保安唐先生发现老人状态不对并报警。

### 民警提醒：

近来持续高温天气，老人或孩童应尽量避免长时间在室外活动，或独自出门，如需外出一定要家属陪同，并备好防暑降温物品，防止意外情况发生。

(通讯员 谢苗苗)

高温天老人迷路身体不适

警民合力及时救助



## 古树绿荫下 纳凉好去处

炎炎夏日，更楼街道石岭村古树群的绿荫下，是当地村民的纳凉好去处，他们一边摇着扇子乘凉，一边拉着家常，好不惬意！据悉，当地的古树

群有柏木13株，樟树1株，冠幅都有10米有余，平均树龄在300年以上，常年枝繁叶茂。

(记者 宁文武)

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

